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Найважливіший період - збирання урожаю. Від того, як буде 

вирощений і збережений урожай, безпосередньо залежить добробут 
громадян України. Жнива є причиною особливої турботи для хліборобів, 
бо через чиюсь прикру недбалість усе, що виростили люди, може бути 
втраченим. 

Пожежна безпека на сільськогосподарських об’єктах повинна 
забезпечуватися шляхом проведення організаційних заходів та технічних 
засобів, спрямованих на запобігання пожежам, забезпечення безпеки 
людей, зниження можливих майнових втрат і зменшення негативних 
екологічних наслідків у разі їх виникнення, створення умов для успішного 
гасіння пожеж [1]. 

У період збирання урожаю підвищується небезпека виникнення 
пожеж у сільгоспугіддях, це явище може набрати загрозливих масштабів, 
причинами цього є необережність при поводженні з вогнем, несправність 
електромереж, несправність збиральної техніки, недотримання правил 
безпеки. Крім того з настанням жнив в аграрному секторі економіки 
значно зростають обсяги виконуваних робіт. Зростає кількість осіб, що 
беруть участь у виробництві, в т.ч. за рахунок тимчасово залучених. 
Збільшується тривалість сільськогосподарських робіт на протязі доби. 

Але ж працівники сільського господарства докладають багато 
зусиль, щоб посіяти та виростити урожай зернових без втрат. Запорукою 
попередження подібних надзвичайних ситуацій є дотримання правил 
пожежної безпеки при збиранні зернових та заготівлі грубих кормів. Щоб 
вогонь не завдав лиха, необхідно заздалегідь подбати про справність 
сільськогосподарської техніки, яка буде задіяна для збирання урожаю, та 
забезпечити її протипожежним обладнанням. 

Першопричинами надзвичайних подій пов’язаних з пожежами є 
порушення трудової і виробничої дисципліни, недоліки під час навчання 
правилам пожежної безпеки, порушення цих правил, допуск до роботи 
без навчання та перевірки знань з питань пожежної безпеки, а також 



невиконання вимог інструкцій, інші технічні причини: недосконалість 
технологічних процесів, незадовільний технічний стан машин, 
сільськогосподарської техніки і обладнання [2]. 

Виходячи з аналізу причин і обставин виникнення пожеж при 
збиранні урожаю та враховуючи рекомендації по забезпеченню 
протипожежного та техногенного захисту об'єктів агропромислового 
комплексу, дійовими заходами профілактики можуть стати: забезпечення 
належних умов праці працюючих в польових умовах з виконанням вимог 
нормативно-правових актів з пожежної безпеки; експлуатація справної 
сільськогосподарської техніки, агрегатів та автомобілів, які повинні мати 
відрегульовані системи живлення, змащення, охолодження, 
запалювання, а також бути оснащені справними іскрогасниками, 
первинними засобами пожежогасіння; трактористи, комбайнери, їхні 
помічники та інші особи, задіяні на роботах зі збирання врожаю, повинні 
пройти протипожежний інструктаж. 

Під час жнив велика робота повинна проводиться на зернових 
токах. Відповідальні особи повинні забезпечити виконання вимоги 
нормативно-правових актів з питань пожежної безпеки всіма 
працівниками, які задіяні на сільськогосподарських роботах по збиранню 
урожаю. Не буде зайвим ще раз звернути увагу працівників на виконання 
правил пожежної та техногенної безпеки. 

Для забезпечення більш якісного захисту полів з зерновими 
культурами у пожежонебезпечний період керівникам 
сільськогосподарських підприємств та фермерських господарств 
необхідно організувати цілодобове чергування протипожежних 
формувань, забезпечити їх спеціальну протипожежну техніку необхідним 
запасом паливо-мастильних матеріалів, картами полів з нанесенням 
найближчих вододжерел, пожежних доріг, своєчасно виконувати 
поновлення протипожежних смуг відповідно до норм. Керівникам 
підприємств, установ та організацій, головам сільських та селищних рад  
необхідно з повною відповідальністю віднестись до організаційних 
заходів щодо недопущення виникнення пожеж. А у разі їх виникнення 
здійснювати негайних заходів щодо їх оперативного гасіння на 
початковій стадії розповсюдження пожежі. 

Зазначені та подібні заходи не вимагають від господарників якихось 
значних фінансових, трудових, матеріальних витрат, і в той же час 
сприятимуть збереженню життя і здоров'я працюючих, зменшенню 
матеріальних і моральних збитків. 

Значущість проблеми забезпечення протипожежного захисту при 
збирання та збереження урожаю полягає не тільки у необхідності 
реалізації  державної політики у сфері пожежної безпеки, яка відповідно 
до Кодексу цивільного захисту, вона повинна бути невід'ємною частиною 
виробничої діяльності об’єктів господарювання сільськогосподарської 
галузі щодо охорони життя та здоров'я людей, національного багатства і 
навколишнього природного середовища [1]. 

Головною метою жнив є не тільки своєчасність та якість збирання 
урожаю, а й збереження життя та здоров’я людей, які працюють на 



жнивах, тому запобігання втратам урожаю зернових культур у разі 
виникнення надзвичайних ситуацій, пов'язаних з пожежами є однією з 
головних задач не тільки керівників та відповідальних осіб 
сільськогосподарських підприємств, але і працівників, які виконують 
роботи по збиранню та збереженню урожаю. 
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